

Похороны Андрея Александровича Жданова

Траурный митинг на Красной площади

2 сентября, Москва провожала в последний путь Андрея Александровича Жданова — выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства.

...Кончилась первая сентябрьская ночь. Над столицей вставал рассвет. Десятки тысяч москвичей не спали в эту скорбную ночь. Два огромных людских потока непрерывно вливались в Дом Союзов. Рабочие, работники, инженеры и техники столичных предприятий спешили после ночной смены в Колонный зал, чтобы проститься с безвременно скончавшимся любимцем партии и народа — товарищем Андреем Александровичем Ждановым.

Тысячи людей с обнаженными головами проходят перед гробом верного ученика и соратника великого Сталина — товарища А. А. Жданова. Бесшумно сменяется почетный караул. Звучат скорбные мелодии Чайковского и Шопена.

Непрерывно прибывают с венками многочисленные делегации городов Российской Федерации, союзных республик.

Делегация города Ленина, возглавляемая секретарем областного и городского комитетов ВКП(б) П. С. Попковым, возлагает на гроб 12 венков из белых и красных роз. На одной из траурных лент написано: «Дорогому Андрею Александровичу Жданову — Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б)».

Трудящимся Ленинграда Андрей Александрович Жданов особенно дорог и близок. После злодейского убийства С. М. Кирова партия, товарищ Сталин направили его на пост боевого руководителя ленинградских большевиков, которых он еще теснее сплотил вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета большевистской партии. Здесь рабочие Невской заставы неоднократно избирали товарища Жданова своим депутатом в Верховные Советы СССР и РСФСР.

А. А. Жданов был с ленинградцами и в годы мира и в годы войны. Никогда не забудет мир героическую эпопею обороны Ленинграда, которая завершилась сокрушительным разгромом немецко-фашистских полчищ, осаждавших город.

Входят все новые и новые делегации. В огромном зале становится тесно от живых цветов и венков. Делегацию, во главе с секретарем ЦК КП(б)У тов. Мельниковым прислала Советская Украина. Делегаты вносят в зал многочисленные венки от украинского народа. Возлагаются венки от компартии Белоруссии и белорусского народа, от трудящихся Литовской, Лат-

вийской, Эстонской республик, Грузии, Армении, а также Горьковской области, где товарищ Жданов в течение 10 лет руководил партийной организацией. Огромный венок возлагают калининцы. В их городе — бывшей Твери — шестнадцатилетним юношей Андрей Александрович начал свою революционную деятельность. Здесь, в рабочих районах, он сплачивал большевистские организации, а после победы Воиной Октябрьской социалистической революции в течение двух лет возглавлял исполком губернского Совета.

Группа военных вносит венок с надписью: «Товарищу, другу, большевику А. А. Жданову от Булганина Н. А.».

Скорбью о великой утрате охвачены трудящиеся всего мира. Андрей Александрович Жданов был в первых рядах руководителей международного рабочего движения. Не жалея сил и энергии, он сплачивал силы демократического и антиимпериалистического лагеря. Его имя с огромным уважением произносит все передовое человечество.

В Колонный зал вносят многочисленные венки от ряда правительств стран народной демократии, братских коммунистических партий, рабочих организаций, иностранных посольств и миссий. Венки возлагаются от Клемента Готвальда, Георгия Димитрова, Чехословацкого правительства, ЦК коммунистической партии Чехословакии, Чехословацкой армии, Чехословацкого посольства, Словенской народной рады, от ЦК Польской рабочей партии, Польского Посольства, польских профсоюзов, от ЦК Болгарской рабочей партии (коммунистов), Болгарского посольства, от правительства Румынской народной республики, ЦК Румынской рабочей партии, от Венгерского правительства, Венгерского посольства, от Албанского правительства, ЦК Албанской компартии, Албанской миссии и от Югославского посольства.

Рядом с советскими воинами в почетном карауле стоят представители трудящихся Польши: член Политбюро ЦК рабочей партии Польши Завадский, члены ЦК Витольд, Альбрехт, заместитель Председателя Центральной Комиссии профсоюзов Щенсляк, польский посол в Москве Нашковский и Военный Атташе генерал Венцковский.

У гроба в почетном карауле застыли военные моряки, возглавляемые вице-адмиралом Кулаковым. Они отдадут последнюю воинскую почесть одному из виднейших организаторов и строителей Военно-Морских Сил нашей Родины. Их сменяют

старые большевики, делегация трудящихся Татарии, Тамбовской, Мурманской областей... Затем у гроба Андрея Александровича Жданова встали прославленные летчики советских Военно-Воздушных Сил. Среди них Герой Советского Союза генерал-лейтенант авиации Беляков, трижды Герой Советского Союза майор Кожедуб, дважды Герои Советского Союза капитаны Сенько, Кунгурцев и другие.

Медленно, в скорбном безмолвии идут трудящиеся. Многие из тех, кто пришел сюда отдать последний долг Андрею Александровичу, лично знали его, работали с ним, слышали его пламенные речи, руководствовались его советами — всегда ясными, четкими, партийно-принципиальными, прибегали к его помощи в больших и малых делах, к которым товарищ Жданов относился с неизменным вниманием и чуткостью.

Время приближается к 15 часам: Все чаще и чаще сменяется почетный караул. У гроба стоят гг. А. А. Кузнецов, М. Ф. Шкирятов, А. Н. Поскребышев, Б. Н. Черноусов, А. Ф. Горкин, Н. С. Власик, Т. А. Селиванов. На смену им становятся секретари МК ВКП(б) И. А. Парфенов, Н. П. Фирюбин, Н. Н. Данилов, секретари МК ВКП(б) С. А. Жолнин, А. Я. Секачев, О. В. Козлова.

Траурную вахту несут министры, депутаты Верховного Совета СССР, Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза, лауреаты Сталинской премии, известные ученые, конструкторы, народные артисты, художники, учителя, заслуженные композиторы и музыканты, писатели и журналисты, знатные стахановцы крупнейших предприятий страны, мастера высоких урожаев.

В почетный караул встает делегация трудящихся Российской Федерации во главе с председателем Президиума Верховного Совета РСФСР И. А. Власовым, председателем Совета Министров РСФСР М. И. Родионовым. Вместе с ними вахту у гроба несут председатель ВЦСПС В. В. Кузнецов и секретарь ВЦСПС М. П. Тарасов.

В 16 часов прекращается доступ в Колонный зал. У гроба остаются члены комиссии по организации похорон, боевые друзья и товарищи по работе, родные и близкие покойного. В почетном карауле — маршалы, адмиралы, генералы, офицеры Советской Армии и Военно-Морского Флота.

...Над просторами улицы Горького колышется бесчисленное количество знамен, обрамленных крепом. Делегации тру-

дящихся направляются на Красную площадь. Всюду над колоннами — портреты товарища Жданова.

...В Колонном зале воцаряется глубокая тишина. В 17 часов 20 минут в последний почетный караул становится товарищ И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, А. А. Андреев, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, А. Н. Косыгин, Н. М. Шверник, А. А. Кузнецов, М. А. Сулов, Г. М. Попов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов, А. Ф. Горкин.

В зале тихо звучит печальная мелодия Чайковского...

Товарищ И. В. Сталин вместе с руководителями партии и правительства подходит к постаменту. Гроб бережно выносят из Колонного зала и устанавливают на орудийном лафете.

Похоронная процессия движется к Красной площади. Впереди почти на целый квартал растянулась огромная колонна с венками из живых цветов. Несут на алых подушечках депутатские значки, ордена и медали, которыми благодарная Родина отметила заслуги выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства товарища Андрея Александровича Жданова. Процессия следует по Охотному ряду, мимо почетного воинского эскорта, выстроившись на Манежной площади, поворачивает в проезд Исторического музея и вступает на Красную площадь.

Красная площадь — от Исторического музея до храма Василия Блаженного — и прилегающие улицы заполнены народом. Здесь многочисленные делегации фабрик и заводов, учреждений и научных коллективов столицы, колхозов Московской области, представители трудящихся Ленинграда, Горького, Калинин, Киева и других городов и областей. Ровными квадратами выстроились войска. Орудийный лафет поравнялся с мавзолеем. Товарищ И. В. Сталин, руководители партии и правительства бережно снимают гроб и устанавливают его на высокий постамент.

Красная площадь замирает в скорбном молчании. Звучит траурная мелодия...

На трибуне мавзолея — товарищ И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Сулов, Г. М. Попов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов, Н. С. Попков, А. Ф. Горкин, Маршалы Советского Союза

Говоров, Буденный, главный маршал артиллерии Воронов, маршал авиации Вершинин и другие.

Кремлевские куранты бьют 18 часов. Тов. Г. М. Попов открывает траурный митинг, посвященный памяти члена Политбюро Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника Андрея Александровича Жданова.

Первое слово произносит товарищ В. М. Молотов.

На митинге выступили также тов. Г. М. Попов — от трудящихся Москвы и Московской области, тов. П. С. Попков — от трудящихся Ленинграда и Маршал Советского Союза тов. Л. А. Говоров — от Министерства Вооруженных Сил СССР.

...Траурный митинг окончен. Товарищ И. В. Сталин, руководители партии и правительства подходят к постаменту, поднимают гроб и под звуки траурного марша несут его к Кремлевской стене.

18 часов 40 минут. Последнее прощание. Гроб опускают в могилу. Раздается орудийный салют — последняя воинская почесть воину, борцу, человеку, отдавшему все свои силы служению Родине.

Траурную мелодию сменяет Государственный Гимн Советского Союза — мощный, жизнеутверждающий символ бессмертия великого дела, которому посвятил свою жизнь Андрей Александрович Жданов.

На свежевырытой могиле вырастает большой холм из живых цветов. Среди них — венки от ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР, Президиума Верховного Совета СССР, Ленинградского обкома и горкома ВКП(б)... В обрамлении венков — портрет А. А. Жданова, рядом — алые подушечки с орденами и медалями.

Приспущенный над куполом здания Верховного Совета СССР Государственный Флаг Союза ССР вновь взвизгивает вверх.

На трибуну мавзолея возвращаются товарищ И. В. Сталин, руководители партии и правительства. Вместе с ними поднимаются маршалы и генералы Советской Армии.

Перед мавзолеем церемониальным маршем проходят войска. Идут слушатели военных академий и курсанты училищ, стрелковые батальоны, проходит на легкой рыси кавалерия, за ней — артиллерия. Взоры бойцов и трудящихся столицы обращены к великому Сталину, под чьим водительством советский народ твердой поступью, уверенно идет к новым победам коммунизма.

Речь товарища В. М. Молотова От Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров Союза ССР

Товарищи!

С глубокой скорбью советский народ прощается сегодня с Андреем Александровичем Ждановым.

Большевистская партия и Советское государство понесли тяжелую утрату. Мы лишились выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, одного из любимейших сынов советского народа, верного ученика и талантливого соратника Великого Сталина.

Еще юношей товарищ Жданов вступил в ряды большевистской партии. С этого времени, на протяжении 33 лет, жизненный путь товарища Жданова является примером беззаветного служения своему народу, великому делу Ленина—Сталина.

Андрей Александрович Жданов начал свою большевистскую работу еще в дореволюционные годы среди рабочих города Твери. Он продолжает революционную деятельность среди солдат, будучи мобилизован в армию в период первой мировой войны. Он участвует в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции на Урале. В годы гражданской войны он ведет работу по политическому просвещению в частях Красной Армии, а затем—партийную и советскую работу на Урале и в Твери.

На протяжении десятилетия, с 1924 по 1934 год, товарищ Жданов руководит партийной организацией Горьковского края. В эти годы борьбы за ленинско-сталинскую генеральную линию партии товарищ Жданов высоко держит знамя большевистской партийности, глубоко проникая в практические дела хозяйственного строительства страны, вдохновенно отстаивая идейные позиции коммунизма. В эти годы товарищ Жданов входит в сталинское ядро нашей партии, которое после смерти Владимира Ильича Ленина под руководством товарища Сталина отстояло и еще выше подняло Ленинское знамя, еще крепче сплотило нашу партию и весь советский народ и привело нашу страну к победе социализма.

После злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова партия направляет товарища Жданова в Ленинград. Здесь он возглавлял партийную организацию в период 1934—1944 годов, заслужив горячую любовь и уважение трудящихся

Ленинграда. Под руководством товарища Жданова ленинградские большевики разгромили и выкорчевали охвостье троцкистов, бухаринцев и других предателей и агентов иностранных разведок, еще теснее сплотив трудящихся Ленинграда вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина. Здесь, в городе Ленина, развернулся его замечательный талант большевистского организатора и выдающегося политического руководителя.

В годы Великой Отечественной войны партия и правительство возложили на товарища Жданова организацию дела обороны Ленинграда. Мы помним эти трудные месяцы гитлеровской осады Ленинграда, когда требовалось величайшее мужество и героизм от наших ленинградцев. Следуя указаниям товарища Сталина, ленинградские большевики во главе с товарищем Ждановым явились душой героической обороны города Ленина. Они отстояли этот город-герой и под руководством товарища Жданова был осуществлен Сталинский план разгрома немцев под Ленинградом.

В последние годы особенно широко развернулся его спосособности, как выдающегося теоретика марксизма. Блестящие доклады товарища Жданова по вопросам литературы, искусства и философии являются важным вкладом в развитие марксистско-ленинской теории и во многом способствуют преодолению имеющихся здесь недостатков, раскрывая новые пути развития социалистической культуры в нашей стране. Этим он показал пример большевистского руко-

водителя, который умело сочетает участие в повседневном строительстве с глубокой работой над вопросами теории марксизма. Как талантливейший пропагандист в великих идей Ленина—Сталина, товарищ Жданов во многом помог правильному усвоению этих идей нашим народом и народами других стран.

В напряженной и вдохновенной идейной работе последнего времени товарищ Жданов стоял в первых рядах руководящих деятелей международного рабочего движения. Мы все знаем его славы заслуги в деле сплочения сил международного антиимпериалистического и демократического лагеря против всех и всяких поджигателей новой войны. Трудящиеся всех стран знают и помнят об этом.

Жизнь и деятельность товарища Жданова—пример самоотверженного служения своему народу, пример пламенного борца за дело коммунизма каким должен быть верный ученик и соратник великого Сталина. Товарищ Жданов не щадил своих сил и здоровья, безраздельно отдаваясь служению партии со всей своей неиссякаемой энергией и энтузиазмом. Своей глубокой принципиальностью и непоколебимостью в защите генеральной линии партии, своей беззаветной преданностью великому делу Ленина—Сталина товарищ Жданов заслужил великую любовь и глубокое уважение партии и всего нашего народа.

Прощай, наш дорогой друг, наш боевой товарищ!

Пятилетку—в четыре года!

РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВИКАМ! Выполнили годовой план

Готовя достойную встречу 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив Северского строительного участка треста "Союзскавацшп" 25 августа выполнил годовой производственный план.

Не успокаиваясь на достигнутом, коллектив взял на себя дополнительное обязательство: до конца текущего года выполнить работ сверх плана еще на 500 тысяч рублей.

Достижимым успехам участка предшествовал стахановский труд машинистов тт. В. М. Мельник, С. Н. Лошниковских, А. К. Захарова, шоферов—М. А. Чилуштанова и С. Кузнецова и многих других, которые систематически выполняли по две нормы за смену. Имеются все условия и возможности для того, чтобы достигнутые успехи закрепить и добиться еще лучших успехов.

- В. Конякин. Нач. участка.
- В. Тупицин. Бухгалтер участка.
- И. Тупицин—от рабочих.

Полевское рудоуправление* строительств 28 августа выполнило годовую программу, как по валовой продукции, так и по натуре.

Годовой план мраморной крошки перевыполнен. План реализации продукции идет также успешно. План по прибылям выполнен.

Коллектив рудоуправления, готовя достойную встречу правдыку Великого Октября, обязуется до конца года дать еще 1440 тонн мраморной крошки, этим обеспечить дополнительные десятки строек строительным материалом

- Самылов. Директор рудоуправления.
- Бархан. Техрук.
- Моршинин. Секретарь парторганизации.
- Клюев. Профорг.

Месячный план перевыполнен

Самоотверженно трудился коллектив металлзавода в августе, значительно перевыполнив месячный производственный план, как по валовой продукции, так и по выпуску изделий широкого потребления.

Механический и гальванический цехи перевыполнили план на 34 процента, цех металлоизделий выполнил месячное задание на 111 процентов.

В. Ударцев.

Предпусковой период стана № 2

Заводская комиссия (Северский завод) закончила предварительную приемку и холостое опробование оборудования, входящего в комплекс жестекатального стана № 2. Пуск стана задерживается в виду невыполнения 4-м стройуправлением всего комплекса объектов, в частности: не построены бытовки и отстойники.

По холодному переделу подготовлено и обучено 46 человек, 120 человек недостающих и не требующих подготовки будут направлены из других цехов при пуске стана. В ремонтные бригады и бригады цехового обслуживания подготовлено 35 человек. Инженерно-технические работники и служащие подготовлены полностью, которые в настоящий период, до пуска стана № 2, работают в других цехах, а при пуске будут поставлены на свои места.

Кадрами стан № 2 почти полностью укомплектован, создано 15 бригад. По горячему переделу кадры имеются полностью, за исключением нескольких вальцовщиков и подручных, которые будут подготовлены в процессе работы стана № 2, в порядке выдвижения. Основные ведущие профессии получены из Лысьвы, Визы, Алапаевска и из листопрокатного цеха № 1 Северского завода.

Однако задача отдела кадров завода—форсировать подготовку кадров для нового стана, не надеяться на другие цеха, т. е. недостающее количество кадров в других цехах придется со временем все равно восполнять.

П. Валов.

За выпуск белой жести первого сорта

За последние дни августа улучшил работу по выпуску продукции цех белой жести.

Улучшил работу по выпуску продукции цех белой жести. Остальные смены, бригады, рабочие достигли значительных успехов в своей работе. Например, 29 августа старший травильщик тов. Мороз протравил 51 тонну металла, выполнив норму на 171 процент. С начала месяца у него выполнена норма на 104,7 процента. Старший отжигальщик тов. Столбцов на печи № 2 за 29 августа выполнил норму на 114 проц.

Отдельные смены, бригады, рабочие достигли значительных успехов в своей работе. Например, 29 августа старший травильщик тов. Мороз протравил 51 тонну металла, выполнив норму на 171 процент. С начала месяца у него выполнена норма на 104,7 процента. Старший отжигальщик тов. Столбцов на печи № 2 за 29 августа выполнил норму на 114 проц.

Значительно улучшили работу и лудильщики.

Старший автоматчик тов. Польгалова (смена тов. Кондратьевой) 29 августа выпустила бел-

У могилы Андрея Александровича Жданова

С душевной болью простились трудящиеся нашей Родины с пламенным революционером, верным учеником и соратником великого Сталина—Андреем Александровичем Ждановым.

После траурного митинга на Красной площади был открыт доступ к могиле, в которой покоится прах выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства. Вдоль стены древнего Кремля бесконечной вереницей движутся трудящиеся столицы. Обняв головы, они в безмолвии проходят перед свежим холмом, на который возложены

многочисленные венки. Проститься с прахом Андрея Александровича Жданова пришли рабочие и ученые, деятели науки и искусства, воины Советской Армии и учащиеся. Многие из них возложили на могилу букеты живых цветов и каждый из них, отдавая последнюю почесть А. А. Жданову, мысленно произносил клятву: дело, за которое боролся и отдал свою жизнь Андрей Александрович, дело коммунизма восторжествует.

... До поздней ночи продолжалось траурное шествие по Красной площади.

(ТАСС.)

Образцово подготовились к началу учебного года

Семилетняя школа № 1, где директором т. А. К. Карманова, образцово подготовилась к началу учебного года. Везде чистота и уют, хорошо отремонтирована школа и весь школьный инвентарь. Нарядно выглядят классы и коридор школы,

много цветов и лозунгов, призывающих детей к настойчивой, упорной учебе и выражающих благодарность партии и правительству и великому Сталину за счастливое детство.

Шеф школы—Полевской Криолитовый завод (директор

завода т. С. Ю. Гузь) сделал все, чтобы обеспечить плодотворную учебу детям. Имеются все условия к тому, что коллектив школы приложит все усилия и знания, чтобы добиться высоких показателей в успеваемости учащихся. Б. Зельмансон.

По следам наших выступлений

„Упорядочить работу автотранспорта“

Под таким заголовком в нашей газете № 30 была помещена корреспонденция. Директор Северского завода тов. Ревебцов отвечает, что при проверке факты подтвердились.

Приказом по заводу для нормальной перевозки рабочих на трассе «Полевское—Северский» выделена третья автомашина, кроме того дополнительно введен рейс в 17 час. 40 минут.

Шофера и автомашины закреплены, машины оборудуются сиденьями, кузовами и светом. Остановки строго соблюдаются. В ближайшие дни будет подобран штат кондукторов.

Ответственный редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Полевской круглосуточный санаторий—детский сад на Ленинском поселке, дом № 3 имеет свободные места. Дети обеспечиваются всем необходимым.